

Declarație Politică în urma ALDE Business Forum

Partidul Politic Alianța Liberalilor și Democraților pentru Europa, în calitate de forță constructivă în opoziție, își reafirmă angajamentul solemn de a reprezenta interesele antreprenorilor și de a promova o agendă politică centrată pe susținerea și dezvoltarea acestui sector vital. Având în vedere contribuțiile semnificative și discuțiile profunde din cadrul forumului, suntem mai hotărâți ca niciodată să acționăm ca un avocat tenace al nevoilor și aspirațiilor antreprenorilor moldoveni.

Datele pentru anul 2021-2022 ilustrează în mod clar impactul pe care IMM-urile îl au asupra economiei naționale:

- **Numărul de întreprinderi:** IMM-urile reprezintă majoritatea covârșitoare a întreprinderilor din Moldova, cu 59,758 în 2021 crescând la 62,111 în 2022, subliniind astfel vitalitatea și dinamismul sectorului antreprenorial.
- **Numărul mediu de personal:** Aceste întreprinderi sunt, de asemenea, o sursă majoră de angajare, cu 342,101 personal mediu în 2021, crescând la 347,268 în 2022, reflectând contribuția semnificativă la ocuparea forței de muncă și la sustenabilitatea comunităților.
- **Venituri din vânzări:** Veniturile generate de IMM-uri evidențiază, indirect, contribuția lor economică substanțială, de la 225,023.28 milioane lei în 2021 la 274,770.65 milioane lei în 2022, indicând un rol crucial în generarea de venituri și în stimularea creșterii economice.

Aceste cifre nu doar că subliniază importanța IMM-urilor, dar și ne reamintesc responsabilitatea de a crea un mediu favorabil pentru dezvoltarea lor. Conștienți de rolul crucial pe care îl avem în opoziție, ne asumăm responsabilitatea de a critica constructiv și de a propune alternative viabile la politicile actuale, asigurându-ne că vocea antreprenorilor este nu doar auzită, dar și reprezentată cu putere și determinare în toate sferele decizionale.

În acest spirit, ALDE se angajează să:

1. **Întărească Platformele de Dialog și Consultare:** Vom iniția și susține forumuri, mese rotunde și platforme digitale pentru a facilita dialogul deschis și sustenabil între antreprenori și autorități. Eforturile noastre vor viza crearea unui cadru în care fiecare antreprenor să poată contribui activ la conturarea politicilor economice.
2. **Promoveze Reforme Fiscale și Legislație Adaptivă:** Ne angajăm să propunem și să susținem reforme fiscale care să alinieze sarcinile fiscale la realitățile și provocările specifice sectorului antreprenorial. Vom milita pentru adaptarea cadrului legislativ în mod continuu pentru a reflecta dinamica pieței și pentru a oferi stabilitate și predictibilitate.

3. **Militeze pentru Simplificarea Birocrației:** Vom acționa pentru reducerea poverii birocratice, promovând politici și legi care să simplifice procedurile administrative și să accelereze procesele de înregistrare și de raportare pentru afaceri. Vom susține introducerea unor mecanisme de feedback rapid și eficient între antreprenori și administrația publică.

4. **Susțină Îmbunătățirea Infrastructurii și Accesului la Piețe:** Vom pleda pentru investiții semnificative în infrastructura critică și pentru eliminarea barierelor comerciale, astfel încât antreprenorii moldoveni să aibă acces facil la piețele interne și internaționale, în special la piața din România și alte piețe ale Uniunii Europene.

5. **Susțină Politici Orientate spre Dezvoltare:** Ne vom concentra pe promovarea și susținerea inițiativelor legislative care reduc birocrăția, oferă stimulente pentru afacerile nou-înființate, și simplifică accesul la finanțări și piețe externe. Vom lupta pentru un sistem fiscal echitabil și pentru un cadru legislativ stabil și predictibil.

6. **Promoveze Inovarea și Educația Antreprenorială:** Vom sprijini politicile care încurajează inovarea și adoptarea tehnologiilor noi în sectorul afacerilor. De asemenea, vom milita pentru implementarea educației antreprenoriale în sistemul de învățământ, pregătind generațiile viitoare pentru provocările și oportunitățile economiei moderne.

7. **Critice Constructiv și Propună Alternative:** În calitate de opoziție responsabilă, vom monitoriza activ politicile guvernamentale, vom critica aspectele care deservesc interesele antreprenorilor și vom propune alternative concrete și bine fundamentate. Vom fi un partener critic, dar constructiv, în dialogul național.

8. **Consolideze Legăturile cu Comunitatea de Afaceri:** Vom întări colaborarea cu asociațiile de afaceri și grupurile de inițiativă pentru a asigura că preocupările și nevoile antreprenorilor sunt integral înțelese, atât de către cetățeni, cât și de autorități, și eficient abordate. Ne vom extinde rețeaua de suport și consultare pentru a include cât mai multe voci și perspective.

9. **Combată Corupția și Promoveze Transparența:** Ne angajăm să luptăm neîncetat împotriva corupției care descurajează inițiativa privată și să promovăm o cultură a transparenței și integrității în rândul instituțiilor statului, astfel încât antreprenorii să opereze într-un mediu de afaceri curat și etic.

În calitate de partid în opoziție, ALDE Moldova își asumă responsabilitatea de a oferi o alternativă reală a actualei guvernări și o viziune liberal conservatoare pentru viitorul antreprenorialului moldovenesc. Ne angajăm să lucrăm fără odihnă și să colaborăm cu toți actorii relevanți pentru a transforma angajamentele noastre în realități palpabile și pentru a asigura că Moldova devine un teren fertil pentru inovație, creștere și succes antreprenorial.